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PREDGOVOR 
 
 
 
Sadržaj ove knjige čini gradivo koje izučavaju studenti Saobraćajnog fakulteta Univerziteta u 

Beogradu kroz predmet Nacrtna geometrija koji se predaje na drugoj godini studija sa fondom časova 2+2. 
Ovaj udžbenik će biti od velike koristi i studentima istog fakulteta za predmet Geometrija i vizuelizacija 3D 
prostora, kao i studentima Fakulteta tehničkih nauka u Novom Sadu koji u okviru studijskih programa 
izučavaju nacrtnu geometriju, studentima Dizajna enterijera na Akademiji umetnosti u Novom Sadu, kao i 
svim ostalim studentima tehničke struke. 

Poznavanje nacrtne geometrije je osnovni preduslov za uspešno ovladavanje sposobnošću prostorne 
vizuelizacije. Izložena materija ovog udžbenika upućuje u osnove vizuelizacije trodimenzionalnog (3D) 
prostora. Razvijanje sposobnosti prostorne vizuelizacije, prostorne imaginacije i sposobnosti rešavanja 
problema različitih uzajamnih prostornih odnosa odabranih geometrijskih formi na dvodimenzionom (2D) 
prikazu paralelnog projiciranja predstavlja cilj izučavanja ove materije. Težište izlaganja je stavljeno na dobro 
savladavanje osnovnih geometrijskih elemenata (tačaka, pravih i ravni), njihovih međusobnih odnosa i načina 
za određivanje pravih veličina duži i uglova. Razne složene prostorne forme jednostavno se analiziraju na 
osnovu karakterističnih elemenata njihovih geometrijskih struktura. Vizuelizacija realnih objekata velikih 
dimenzija koji se sreću u saobraćajnoj i srodnim strukama je analizirana principima kotirane projekcije. 

Udžbenik je koncipiran tako da sadrži pet poglavlja. Prvo poglavlje sadrži teoriju koja se odnosi na 
projiciranje paralelnim zracima, odnosno postavljanje pravaca posmatranja i prikazivanjem vrste slika osnov-
nih geometrijskih formi (tačka, prava i ravan). Drugo poglavlje sadrži teorijske osnove vezane za kriterijume 
za dobijanje karakterističnih pogleda i položaja objekta (metrički problemi, specijalni pogledi i rotacija) u cilju 
neposredne detekcije metričkih svojstava i prepoznavanja prostornih odnosa objekata sa analizom koncepata 
vidljivosti. Težište trećeg poglavlja je sinteza prethodno izučene materije sa primenom na složene geometrijske 
forme (pravilni poliedri). U četvrtom poglavlju se analiziraju realni objekti velikih dimenzija koji se sreću u 
saobraćajnoj i srodnim strukama, kao i njihova geometrijska obrada i vizuelizacija u kotiranoj projekciji. U 
poslednjem poglavlju prezentovane su krive i površi koje se koriste ili mogu biti korišćene u kotiranoj pro-
jekciji; kao i razne pogodne geometrijske konstrukcije. 

Na kraju, autori se zahvaljuju recenzentima i svima koji su svojim podstrekom i dragocenim savetima 
pomogli da ovaj udžbenik uđe u završnu fazu. Autori se takođe zahvaljuju koleginici Varvari Medvedev koja 
je svojim znanjem, sugestijama i višegodišnjom saradnjom sa autorima doprinela da se unapredi teorijska 
osnova i praktični primeri iz predmeta Nacrtna geometrija na Saobraćajnom fakultetu. Unapred se 
zahvaljujemo za svaki budući komentar i sugestiju koji bi mogli da doprinesu poboljšanju ovog udžbenika. 
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